

Секция «Государственная политика в сфере спорта, спортивный менеджмент и спортивная этика»

Политизированность спорта

Научный руководитель – Отоцкий Геннадий Павлович

Игнатов Илья Сергеевич

Студент (бакалавр)

Российский государственный социальный университет, Гуманитарный факультет,
Единая кафедра, Москва, Россия
E-mail: ignatov69ilya@gmail.com

На данный момент времени, политика проникает во все сферы жизни общества. Спорт не является исключением. В 21 веке наблюдаются проблемы, которые возникают из-за политики, проводимой некоторыми странами, напрямую влияющие на спортивную деятельность людей из разных стран.

В моем понимании, политизированность спорта - это процесс политической борьбы, через спортивную деятельность людей, между странами. То есть, спорт стал методом политического давления на страны, которые не удовлетворяют своей политикой большинство других государств на мировой арене[3]. Так как множество спортсменов могут быть подвластны тем санкциям, которые накладывают на них другие страны, по отношению в деятельности на международных соревнованиях. Ведь главной целью спортсмена, является участие в Олимпийских играх, Чемпионатах Мира и других международных соревнованиях.

В связи с последними событиями, которые происходят в мире по отношению к России, можно с уверенностью сказать, что спорт в мире политизирован. Решение Всемирного антидопингового агентства WADA подтверждает данный факт. Даже президент Кубы высказался о том, что отстранение российской сборной в международных соревнованиях на 4 года является политизированным[2].

Чтобы подробнее разобраться в данной ситуации, нужно обратиться к истории антидопингового агентства WADA. Изначально WADA был учрежден в 1999 году в Швейцарии, в Лозанне, а после чего в 2001 году штаб-квартира переносится в Монреаль (Канада)[1].

После второй мировой войны Россия и США ведут прямое соперничество, что отражается на всех сферах жизни общества. Но именно в 21 веке, российские спортсмены столкнулись с внедрением политики в спорт.

Так как Канада поддерживает политику, проводимую США, то ей выгодно выступать на стороне штатов. Именно расположение штаб-квартиры WADA, на мой взгляд, влияет на решение антидопингового агентства по отношению к Российской Федерации.

На мой взгляд, решение антидопингового агентства является не справедливым, ведь разумно бы было отстранить от международных соревнований лишь тех спортсменов, которые имели проблемы с допинг пробами. А из-за лиц, которые нарушают регламент комитета, накладывать санкции на всю страну, как минимум не правильно, ведь каждый имеет право на самореализацию в том, или ином виде деятельности.

Подводя итоги, хочется сказать, что нельзя политикой портить жизнь спортсменов. На данный момент соперничество между странами отнимает мечту у молодых людей, которые на протяжении всей жизни шли к ней. Безусловно, политика должна охватывать многие сферы жизни общества, ведь в наше время это является необходимостью, но давайте не будем забывать о рамках разумности, которые должны присутствовать у разумных правителей разных государств.

Источники и литература

- 1) Всемирное антидопинговое агентство // ru.wikipedia.org URL: https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B5_%D0%B0%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
- 2) Куба назвала политизированным решение WADA по санкциям против РФ // rg.ru URL: <https://rg.ru/amp/2019/12/12/kuba-nazvala-politizirovannym-reshenie-wada-po-sankciiam-protiv-rf.html>
- 3) Спорт и политика в современном мире // cyberleninka.ru URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/sport-i-politika-v-sovremennom-mire>